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Mobility, Payroll & Immigration news 

Trusted. Transformational. Together. 

 

The COVID-19 pandemic is a rapidly evolving situation, and authorities across the globe 

frequently update their travel advisories and immigration policies in response to the 

outbreak situation on the ground. In this series of news alerts, we will provide you with 

the latest news to keep you up to date on the developments in our region.  
 

 

 

  

For the latest country-specific travel restrictions and immigration 

information in relation to COVID-19, visit gowork.ges.deloitte to view 

Deloitte’s digital travel map (beta release).  
 

 

Note: If you have trouble accessing any of the links below, please try to copy and paste 

them directly into your browser. 

   

 

https://secure-web.cisco.com/1jumCuugoux6nbuwUzD-XE1bk3_xquYaN0fVAjzYkgBBRMKoQ3KjnkeN9i_53CxKzDaC73vPsQzHS-PxUT-i6iJEU1Gb2l-FDlZFh9fMzB_aDHCSxUEhbPCw9lvq_iylsE0Tz4lKhPa9C1qsbVA7hBekGmDfsOZanVw-3KrfW4eAAWtk1yMUOrrtywgTLGpA7ibtUAZaIYH48b9ahgIimtFecfTiM4wfFQzvVVH0kSRV8fXZcocpiHnYVsZAsY0gVrOyHCOf861BpBhSTPB2rDQM0iFN0A13DJlIPmpL1IXGEC9aQ-rfdSGvp4J5DA7ESGQCSeMAQ-n20YVNTwK-Z5FLVyBajq1uCFjBno9P6P22a_hdq3SzGd1_Tnk1oA5Ht6nsyGOA3uwjA-Mn7FQeexn1aVbmlQCnxza1n8YcM62shMtaT62QKGMYm3fkYTPe6ma1_uoyQIS60oO5KHy04SWYB-bd_74zoPNd77XM8CU9lN1cthufjw_SWdYvxZeFj/https%3A%2F%2Fgowork.ges.deloitte%2F
https://www2.deloitte.com/sg/en.html


Japan 

Latest updates to border measures 

Ministry of Foreign Affairs of Japan | 6 April 2022 

 

With effect from 8 April 2022, visa exemption measures will be suspended for the 

following 14 countries/regions: Albania, Bolivia, Brazil, Canada, Chile, Ecuador, 

Mauritius, Montenegro, Morocco, North Macedonia, Panama, Serbia, Turkey, and the 

United States. 

 

In addition, with effect from 8 April 2022, 106 countries/regions will no longer be 

subject to the denial of permission to enter Japan. Currently, foreign nationals who 

have stayed in any of the 159 countries/regions within 14 days prior to their application 

for landing are denied entry to Japan, except under exceptional circumstances.  

 

For more details on the latest entry requirements, including country/region-specific 

measures, please refer to the link below. 

 

 

 

Singapore 

Travellers entering Singapore via land checkpoints not required to show physical copy 

of vaccination certificate 

Channel NewsAsia | 5 April 2022 

 

The Immigration and Checkpoints Authority (ICA) has clarified that travellers entering 

Singapore via the land checkpoints from Malaysia are not required to produce a 

physical copy of their COVID-19 vaccination certificate. 

 

Returning Singapore citizens, permanent residents and long-term pass holders who 

were vaccinated in Singapore are not required to produce a physical copy of their 

vaccination certificate.  

 

Residents and foreign visitors who were vaccinated overseas, and have successfully 

uploaded their digital vaccination certificates while submitting their SG Arrival Card, are 

also not required to produce a physical copy to ICA officers.  

 

 

https://www.mofa.go.jp/ca/fna/page4e_001053.html
https://secure-web.cisco.com/1tTQrQQVUVzfXDHjDd-IxR5mGYHpQzyuMc7QPrgDvv0LZJDqU-tYBdU7LLOilE-o3gQMc7z4sNNSsisOYk3m2aSskuIcWB6FVZRTZ_4FtbenJXIh3R5MYrBhRVtZH0CwrxheMvs9KbAsZIJS6DZIksTL0NoVVKHilFoD8bY2f4i7QWFsRnvrSRTLcwUvt2-DkOY5f4oMf3-VbxOlAvVtQqWYgwRpxIh_rHO73AID6-KxGVgNRmhGnHjBxm8CdpPQ3H-xqERNVTjFKYWVUSZuFFjVty0LNSJVPxhqK7gQgRkxtdxsplmXDrmYqYjbGPhmHyb5RLOt_R0jcfYd4vMKuCGLtOPV2aluNIhgRKQniES8eaFjRuwk1LoIo3_173Rb8Ta-grzVvNJ4cyJhRD1DxZxjObl-sOtg2sM14CqD1tnp2EhJDgsjlDkrUY5Qrr-YIQZsVM1mALPtiOOAQDJH2ztnal761raPHf2Y3d0VVtFJe80w82oQnyl512dmbiD8jbavUUsw6mtWmQvtIYY0njw/https%3A%2F%2Fwww.channelnewsasia.com%2Fsingapore%2Ftravellers-entering-singapore-land-checkpoints-malaysia-not-required-show-physical-vaccination-certificate-proof-ica-2609076


 

All Singapore-bound travellers can now take a virtually supervised COVID-19 antigen 

rapid test (ART) 

The Straits Times | 5 April 2022 

 

All travellers, except short-term visitors, flying into Singapore from any country/region 

can now fulfil their pre-departure COVID-19 test requirements through a virtually 

supervised ART. These travellers will have to take the tests through a list of approved 

service providers , and should use only ART kits that are approved for distribution or 

use in Singapore or the relevant countries/regions. 

 

Short-term visitors, such as tourists, will still be required to present COVID-19 test 

results from an overseas testing centre. 

 

 

 

Contact 
  
Should you have any comments or questions arising from this newsletter, please feel 

free to contact me. 
 

 

 

Christina Karl 

Immigration Leader 

Deloitte Global 

 

+65 6800 3997 

ckarl@deloitte.com 

 

 

  

 

https://www.moh.gov.sg/docs/librariesprovider5/default-document-library/list-of-approved-art-providers-for-remote-supervised-self-swab-for-overseas-travellers-(05042022).pdf
https://www.moh.gov.sg/docs/librariesprovider5/default-document-library/list-of-approved-art-providers-for-remote-supervised-self-swab-for-overseas-travellers-(05042022).pdf
mailto:ckarl@deloitte.com?subject=
https://secure-web.cisco.com/16lxW9eXckd-T0iirJV07f7jhoiYGyqGz6FYVKUi3mpMeGNaZaUZPxLrgaQx64i55d1jBBO1AK1zVUSq0xMqDp4UyMNkYxn9jW5AKpQuGDPeisSXZx9zGphAg8OTi92m92kRZnMbZPXTnuoau87z9hwnUwadluLmpmd_tylkSs8KLc5tx5w6GWLa5IqjL4SlnNIyypxHkfW66iiOhEbl1ioz8ynMlNjzAIeAWuUZcfG0uwneTcdigjsYkAUQp8y1QaxWXNyX_fl8Yx1UVb-_xwl9Esfj2sfM5ESESPw3XbcTabAlbXgZJmsuDyet-8ukvo69oR0naaEMAkGMNszjJwqpxDoF6CTZhn3Ju8HeJvUO6iXsMHFrzedsEfykC59oKclVlEOW0BBEvCtAZd8VGg-7SA2HAIEGgEQsaBOSi5BdidYay1yDOEFS8G8DBgOIN__R9oBn-VxFsvd_R3LnC4fRG5KfCbgQkMToiC4kBjSO-oWoMuOBtv81cUKR5h68esqQz1710wcASszbY67AsVA/https%3A%2F%2Fwww.straitstimes.com%2Fsingapore%2Ftransport%2Fspore-bound-travellers-from-all-countries-can-now-take-virtually-supervised-art-for-covid-19


 

  

 

 

 

Latest business insights and trends 

The COVID-19 pandemic is rapidly reshaping the 

environment for businesses. Explore how Deloitte 

Singapore can help you and your business. 
 

  

 

 

  

 

  

 

     

Dbriefs 

A series of live, on-

demand and interactive 

webcasts focusing on 

topical tax issues for 

business executives.  
 

Power of With 

Focus on the power 

humans have with 

machines.  
 

Tax@hand 

Latest global and 

regional tax news, 

information, and 

resources. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

Deloitte Singapore | Add Deloitte as safe sender 

Deloitte refers to one or more of Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), its global network of member firms, and 

their related entities (collectively, the “Deloitte organization”). DTTL (also referred to as “Deloitte Global”) and each of its 

member firms and related entities are legally separate and independent entities, which cannot obligate or bind each other 

in respect of third parties. DTTL and each DTTL member firm and related entity is liable only for its own acts and omissions, 

and not those of each other. DTTL does not provide services to clients. Please see www.deloitte.com/about to learn more. 

 

Deloitte Asia Pacific Limited is a company limited by guarantee and a member firm of DTTL. Members of Deloitte Asia 

http://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/topics/hot-topics.html
https://www2.deloitte.com/sg/en.html
http://www2.deloitte.com/global/en/pages/about-deloitte/articles/deloitte-as-safe-sender.html
http://www.deloitte.com/about
https://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/topics/hot-topics.html
https://www2.deloitte.com/global/en/pages/about-deloitte/topics/dbriefs-asia-pacific.html
https://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/articles/the-future-of-tax-and-legal.html
https://www2.deloitte.com/global/en/pages/tax/articles/deloitte-tax-at-hand.html
mailto:ckarl@deloitte.com?subject=
http://www.facebook.com/DeloitteSingapore/
https://twitter.com/Deloittesg
https://www.linkedin.com/company/deloitte/
https://secure-web.cisco.com/1-Iyy7K2lvUxEh8xG2YaXevN46mlFK_d_hkie9opRMHAwjyozlGeJOG8y3sjEvKUB8jml9WmOUg47btZKHNQOydOQDcbRmiJNu07F--lmyCulZThV0FMxwGat7FTH9Yu1c49M-2pD-AZXneU_MjUHxlvxErzgGGsVUwXqFRhQv42hf8HIXKdbptjC5U1Xjk5SwYHpkrlQXtyYmic2weWqSke-YGuwIk3VENymj4RWXfJuY5ieGECP2kITj-3gnGehxu3uzzpRGgrItTEY8H4HnNkvIaVQhW7BinFduS6LuBgUR26vohutExM58R_jUe5HXIq3-Z6W01XpgIHKeHtDWl2tdAmCkdjGZmX8VhvO8XH8QWI2Bbsc5JGGcfbDl1G-nGljx4JHK879TPEKO_fJHYGKZItb4MTaihdNL9fYE45oHCBchOwDoO6C3fQwsLOrUcZpwwerQyJsF98cYAC9yO4_38RcXexTYLnbK3Dgx-_2yYOH7Zme2TS0ZCLHzp2q2GpNYJu5MX-TLmcju3c7Fg/https%3A%2F%2Fwww.instagram.com%2Fdeloittesingapore%2F


 

Pacific Limited and their related entities, each of which are separate and independent legal entities, provide services from 

more than 100 cities across the region, including Auckland, Bangkok, Beijing, Hanoi, Hong Kong, Jakarta, Kuala Lumpur, 

Manila, Melbourne, Osaka, Seoul, Shanghai, Singapore, Sydney, Taipei and Tokyo. 

 

About Deloitte Singapore 

In Singapore, tax and immigration services are provided by Deloitte Tax Solutions Pte. Ltd. and other services (where 

applicable) may be carried out by its affiliates. 

 

Deloitte Tax Solutions Pte. Ltd. (Unique entity number: 202008330C) is a company registered with the Accounting and 

Corporate Regulatory Authority of Singapore. 

 
This communication contains general information only, and none of Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), its global 

network of member firms or their related entities (collectively, the “Deloitte organization”) is, by means of this 

communication, rendering professional advice or services. Before making any decision or taking any action that may affect 

your finances or your business, you should consult a qualified professional adviser. 

 

No representations, warranties or undertakings (express or implied) are given as to the accuracy or completeness of the 

information in this communication, and none of DTTL, its member firms, related entities, employees or agents shall be 

liable or responsible for any loss or damage whatsoever arising directly or indirectly in connection with any person relying 

on this communication. DTTL and each of its member firms, and their related entities, are legally separate and independent 

entities. 

 

© 2022 Deloitte Tax Solutions Pte. Ltd. 

       

 


